

中央继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策

结构性减税成改革亮点

中央经济工作会议指出,明年经济工作,要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,充分发挥逆周期调节和推动结构调整的作用。实施积极的财政政策,要结合税制改革完善结构性减税政策。各级政府要厉行节约,严格控制一般性支出,把钱用在刀刃上。实施稳健的货币政策,要注意把握好度,增强操作的灵活性。财政部财政科学研究所副所长白景明认为,以结构性减税为主要实施手段的税制改革,将成为近一段时间经济体制改革的亮点。
据新华社·央视

●相关链接

73%经济学家
呼吁大规模减税

网易财经日前发布2013网易经济学家年会调查成果,对国内百名经济学家和企业家调查后发现,高达73%的受访者支持推出减税政策为中国经济休养生息。对于中国经济,高达67%的经济学家认为明年GDP增长率将在7%至8%之间波动,较过去十年10.7%的增长率显著下滑,但保持在7%以上不会有太大问题。对于中国是否应再次出台财政刺激政策,学者出现明显分歧,55%的受访者支持继续出台,而45%的受访者则反对继续刺激经济。与此同时,减税却成为学者的共同选择,73%的受访者支持出台大规模减税政策。
(宗禾)

税制改革

●专家解读

减税不能一刀切,区别对待大小企业

全国人大财经委员会副主任、国家统计局原副局长贺铿在刚刚闭幕的2013网易经济学家论坛上对记者表示,“世界金融危机之后,许多企业非常困难。在这种情况下必须进行减税,才能救活这些企业。”

贺铿认为,当下对企业进行结构性减税,必须坚持区别对待原则。“为什么呢?因为有些企业

税收并不高,但它的利润特别是央企垄断利润很高,你对它减什么税呢?它应该不是减税的对象。有一部分企业确实能吸收许多的劳动力去就业,它的利润空间又很小,因此这些企业必须减税。”贺铿表示,“我们的税收政策往往是一刀切,一个什么税种出来以后,你也是百分之多少,他也是百分之多少,这是非常不合理的。而

且在地区上来讲,同样一个行业在某一个地方可能是有效益的,成本是相对过得去的;在另外一个地方,你按照这个税收来收就不行。没有区别就没有政策,所以必须实行结构性减税。”

贺铿认为,今后中国进行结构性减税等财税体制改革,一个重要的目标是“强中央,弱地方”。贺铿告诉记者,“因为中央的财政

是转移到要发展的地方,中国31个省市,960万平方公里,地区发展差异十分大,如果没有足够的中央财力,科学发展、均衡发展就不可能实现。而且,财政的第二个功能是社会保障,我们的个体之间收入差距很大,除了要规范收入制度之外,还有一个就是加强社会保障的问题,促进人们之间的公平。”
本报记者 崔滨

增加民间可支配收入,推进结构调整

中国社科院学部委员、财经战略研究院院长高培勇表示,中央经济工作会议为2013年宏观经济布局,其中在财政政策布局上,将最终落实为“结构性减税”。

他表示,判断当前中国经济形势,尽管“有困难”,但毕竟已经走上了筑底回升的路径。此外,中国扩张性经济政策已经持续数年,不但“药效”在下降,对结构、物

价也有一定副作用。以上都说明,当前中国已经不需要,也不可能继续推出2008年这样大规模、超剂量的经济扩张政策。

“当前,既有助于稳增长,又尽可能避免刺激经济的最好政策,就是实施结构性减税。”高培勇表示。

高培勇认为,结构性减税一方面有助推动经济发展,同时又能通过民间可支配收入的增长

推进结构调整,对扩大内需也将有很好的作用。同时,在当前中国,这也是一个能够达成共识、歧义较少的政策操作。

“无论增加财政投资,或是扩大货币投放,都会有方方面面的声音,唯有结构性减税,能够让更多人达成共识。”

他表示,围绕结构性减税,目前中国已经推出了营业税改增值税试点。从目前试点经验

看,“营改增”已经具备继续推而广之的基础,相信这一试点在明年还会在区域和行业间扩大。从这一角度,中国已经踏上了大规模推行结构性减税的道路。

高培勇说,从上述几个方面看,2013年宏观经济政策的一个非常重要的线索,就是结构性减税。具体而言,只要顺着“营改增”这条道路往下走,有关结构性减税就会具体体现。
据中新社

X特步(童装)
现面向全省诚招加盟商
加盟热线: 18865901599
特步(中国)发展有限公司·童装事业部
电话: 0592-2933326 www.xtep.com

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺诈



TITONI
瑞士梅花表

Shaping
masterpieces

大师系列钻石腕表

珍惜过去 拥抱未来 | www.titoni.ch

专卖店及维修服务中心 | 济南市经四路东首13号振华人民商场 | (0531) 8318 0293
中国办事处 | 北京 (010) 6709 2115 | 上海 (021) 6360 5010 | 广州 (020) 8384 2123 | 重庆 (023) 6310 7336
TITONI LTD. | 2540 Grenchen Switzerland | Phone +41 32 654 57 00 | Fax +41 32 654 57 01